# 你好,小康

# 两年下沉500人 乡村振兴添"新军"

宝丰具持续推动编制下沉

本报讯 (记者巫鹏 通讯员石少 华)11月1日,在我省首个乡村振兴示 范区——宝丰县龙王沟乡村振兴示范区 内,农民正在耙地、施肥、种植油菜,刚刚 履职不久的陈利峰正和林业技术人员奔走 在田间地头,了解林下经济发展情况。

就在3个多月前,陈利峰还是该县林 业局的职工。今年7月,通过该县组织的 选拔考试,陈利峰和53名县直事业单位 人员一起下沉乡镇和街道,充实基层力 量。"我一直梦想着到农村广阔天地为乡 村振兴出把力,如今愿望成真,我要珍惜 机会,认真工作。"陈利峰干劲十足地说。

2019年,我省全面推进乡镇和街道 机构改革。乡(镇、街道)需要承接上级 部门下放权限、加强便民服务等工作,基 层人员编制力量不足的问题日益凸显。 同时,随着事业单位改革的进一步深化, 生产经营类事业单位由于取消收费项目 或受到市场冲击,职能严重弱化,经费来 源紧张,人员冗余。

"一方面是乡镇基层人才匮乏,另一 方面是部分县直事业单位年轻干部编制 流通不畅。"宝丰县委书记许红兵等县领 导一直思考着如何破解乡镇基层"有事 无人干"和部分县直事业单位"有人无事

为此,该县严格按照我省"减县补 乡"相关政策,结合自身实际,坚持问题 导向、需求导向,确定"县委备案、乡管村 用、一岗双责、资源进村"原则,积极推动 编制下沉,将下沉人员派驻到村,作为行 政村党支部第一副书记加入村党支部, 有效助力乡村振兴。

为确保编制下沉取得实效,在选用 人员时,宝丰县广开人才渠道,注重社会 效果,对选用人员的年龄、身份、学历等 方面做出了具体要求;从县直差供、自收 自支事业单位中,选调一部分思想政治 素质较高、工作责任心强、具有一定工作 经验的在编人员,带编调入乡镇工作。

两年来,该县通过公开招聘、编内选 调、域外专业技术人员引进等方式,使 500余名事业编制人员下沉到乡镇,有效 缓解了乡镇工作人员年龄老化、青黄不 接等问题,为乡村振兴奠定了人才基础。

赵庄镇军营村党支部第一副书记王 雪峰上任后,从改善人居环境、增强集体 经济等方面入手,使军营村旧貌换新颜; 龙王沟乡村振兴示范区王堂村党支部第 一副书记蒋帅龙,通过网络平台大力宣 传村里的多肉花园、精品民宿、开心果园 等农文旅项目,使旅游业得到快速发展; 张八桥镇祁庄村党支部第一副书记李学 义,带领村民从事土布生产和特色编制, 并注册"桥上特色产品商铺",产品远销 黑龙江、内蒙古等地……

"我们将持续推动编制下沉工作,使 全县编制更好地满足基层工作发展需要, 为乡村振兴锻造一支主力军。"许红兵说。

### ■温馨提示

### 今日天气

白天到夜里晴天转多云,偏西风2-3级, 最高气温21℃,最低气温12℃

# 全市学科类校外培训机构 年底前须登记为非营利性机构

本报讯 (记者孙鹏飞)11月2 可证,且在市场监管部门登记的从 日,记者从市教体局获悉,为贯彻 落实中共中央办公厅、国务院办公 厅《关于进一步减轻义务教育阶段 学生作业负担和校外培训负担的 意见》,市教体局、市民政局、市市 场监管局联合出台《平顶山市学科 类校外培训机构"营转非"审批登 记工作方案》,要求现有学科类校 外培训机构 2021年底前统一登记 为非营利性机构。

根据该方案,全市各级各有关 部门要坚决落实"双减"文件精神, 全面规范校外培训行为,2021年底 前完成现有学科类校外培训机构 统一登记为非营利性机构的行政 审批及法人登记工作。现有学科 类培训机构在完成非营利性机构 登记前,应暂停招生及收费行为。

对于现有学科类校外培训机 构,根据不同情况,分别采取不同办 法办理。一是关于现有营利性学科 类培训机构的办理。已取得办学许

事学科类培训业务的营利性机构, 需要注销营利性机构主体。选择继 续开展学科类培训活动的,向原审 批机关申请换发办学许可证,到民 政部门登记为民办非企业单位法 人;选择非学科类继续开展培训活 动的,可通过变更实现转型,重新调 整办学内容,到原审批机关和登记 管理机关办理注销手续,由相关部 门重新审批登记。二是关于现有非 营利性学科类培训机构的办理。 已取得办学许可证,且在民政部门 登记为民办非企业单位法人的培 训机构,按规定修改完善章程、制 度,体现非营利性质,依法依规可 继续开展培训活动,明确举办者不 得取得办学收益,机构办学结余全 部用于办学。三是关于现有学科 类培训机构终止培训的办理。现 有学科类培训机构决定解散机构 的,应当按规定程序提出申请、依 法清算财产、办理注销。

## 夏耘路全线贯通

示范区今年已打通12条断头路

本报讯(记者田秀忠)11月1 工。其间,示范区国土建设环保 日,连通市城乡一体化示范区南北 方向的一条重要城市主干道夏耘 路实现全线通车,这是该区今年以 来打通的第12条断头路。

夏耘路南起长安大道,北至 新平宝路,全长3250米。本次施 工区域为应滨街道南宋村段,全 长约560米,双向6车道,投资约 1000万元,自2021年6月开始施

局组织施工、监理单位克服雨水 多的不利因素,精心安排、加班加 点,于10月31日完成道路主车道 沥青混凝土铺筑,11月1日实现

"这条路贯通后将给周边居民 出行带来便利,也将进一步完善示 范区道路路网功能。"示范区国土 建设环保局局长夏芳说。

## 汝州市持续开展窨井盖安全管理

完成"病害"井盖整治1705个

本报讯 (记者魏森元)"为确 保群众'脚下安全',我们持续开展 窨井盖专项管理,截至目前已完成 全市30116个窨井盖的普查录人工 作,完成'病害'井盖整治1705个, 加装防坠网 1800 余个。"11 月 1 日,

汝州市住建局局长王国强介绍说。 为推动城市公共区域窨井盖 专项整治行动有序开展,汝州市成 立城市窨井盖专项整治工作领导 小组,印发《汝州市城市公共区域 窨井盖专项整治三年行动方案 (2021-2023)》《汝州市 2021年窨 井设施专项整治工作推进方案》等 文件,按照"一路一档案、一盖一编

号、一井一权属"方式,组织施工人 员,对全市窨井设施全面开展精准 普查和专项整治,计划到2023年 底,城市公共区域窨井盖安全隐患 得到根本治理。

当日上午,记者在汝州城区广 成路毛家菜饭店门前看到,市政养 护工人正在机动车道一窨井盖处 紧张作业。"窨井盖用的时间长了 就会松动,车辆经过时哐哐作响, 既给交通出行带来安全隐患,又会 产生噪声,影响生活环境。现在我 们采用新型五防井盖,减少了上述 问题的产生。"汝州市住房城乡建 设局市政公司经理郭志军说。

### 廉村镇辣椒迎来丰收季 村集体和群众都增了收

本报讯 (记者杨沛洁)10月27 收获季节,各村都能看到红艳艳的 日上午,叶县廉村镇乔庄村党支部 书记乔团伟在组织秋种时,专程绕 到一块辣椒地。看着枝头辣椒已 经稀疏,他说:"我们的辣椒收获季

该村今年种植了60亩的麦套 辣椒,已收入18.5万元,现在还剩 有2000公斤的干辣椒,地里的辣椒 也还能再卖两万多元。"每亩地收 入近3800元,刨除人工等费用,一 亩地一季咋也净收入1800元。"他 盘算道,仅此一项,村集体就能净

收入10万多元。 近年来,廉村镇大力发展小 麦+辣椒产业。今年,全镇多个村 庄种植辣椒,面积达7000亩,其中 绝大部分是尖椒。如今到了辣椒 辣椒。王店村是全镇种植辣椒最 多的村子,仅村集体就种植200多 亩,能有30多万元的收入。

摘辣椒需要大量人工,年轻人 大多外出务工或忙于秋收秋种,60 岁以上老人成了采摘主力,各村均

按采摘重量现场付费。 "老人们都可高兴,吃过饭就 来摘辣椒。"后崔村党支部书记段 小吾说,该村与当地一名辣椒种植 能手合作,种了110亩辣椒,最高亩 产干辣椒300公斤,平均每亩收入

据该镇镇长贾玉选介绍,今年是 近几年来辣椒价格最高的一年,也 是廉村镇辣椒产量最高的一年,"量 价齐高,村集体和群众都增了收"。



●10月26日,市应急管理局组 信诈骗的意识和能力,10月28日, 织全市12个县(市、区)主管领导和 应急管理部门负责人进行集中培 训,学习新修订的《安全生产法》。

(吴学清) ●为进一步提高群众防范电

市公安局犯罪侦查支队深入市城 乡一体化示范区应滨街道德馨苑 社区,开展形式多样的防范电信网 络诈骗宣传活动。

(卢晓兵)

河南沈缆电缆有限责任公司 职工郜垒锋(身份证号: 41040119780530\*\*\*\*),你违反了 《中华人民共和国劳动合同法》和

单位的相关规定,自本公告刊登 之日起30日内到公司人力资源部 办理相关手续,逾期不到者按有 关规定处理。特此公告。

> 河南沈缆电缆有限责任公司 2021年11月3日

### 鲁山油栗树成 致富"摇钱树"

本报讯 (记者常洪涛 通讯员乔新 强)"这是我们村的特产油栗,虽然个头 比一般的板栗小点,但是味道又甜又 面。"10月26日,在鲁山县江河新区稻谷 田村的一个冷库内,村民王艳丽向客户

稻谷田村是个只有164户585人的 小山村,位于鲁山县西南部的浅山丘陵 区,山坡上植被茂密,大部分都是板栗 树。独特的小气候使得这里的板栗糖分 足、口感糯。"别的地方板栗收购价普遍 在两元每斤(1斤=500克),但我们'稻谷 田油栗'收购价在每斤4元至5元,基本 上不用出村就被收购商买走了。"稻谷田 村党支部书记崔广献说,如今该村几乎 家家户户都种有栗子树,年均收获新鲜 栗子7万多公斤。

"栗子树全身都是宝,除了栗子能吃 外,栗子花采摘晾干后可以作为中药材 卖,修剪掉的栗子树枝条可以粉碎后当 作香菇菌料出售。我们村荒山面积有 3000多亩,下一步将鼓励种植大户承包 荒山,扩大栗子林面积。"崔广献说。

开展培训 推荐就业

### 石龙区拓宽农民就业渠道

本报讯 (记者闫增旗)"听说区里免 费开设电焊技术培训班,我第一个报了 名。老师讲的知识很实用,对我今后的 技术提升很有帮助。"11月1日,石龙区 人民路街道南顾庄村村民邢俊超说。

今年29岁的邢俊超一直在外从事 电焊工作,由于一直跟着别人当学徒工, 没有系统学习过电焊技术,参加了几次 电焊从业资格证的考试都没有通过。此 次,得知区里举办就业技能培训班,他积 极报名,并系统学习了电焊理论知识和 实操技能,为今后考取电焊从业资格证 书打下了基础。

为拓宽农民就业渠道,助力乡村振 兴,今年以来,该区人社局结合本地实 际,组织相关工作人员进村入户,对农村 家庭基本情况进行详细调查,建立系统 台账;利用微信工作群,提前发布技能培 训项目,做好跟踪统计,确保渠道畅通, 保证有参训意向的人员都能参加培训。 同时,该局按照"培训对象精准、目标精 准、需求精准"的要求,协同有资质的就 业培训机构,根据用工企业对劳动力的 需求和人力资源市场供求状况,将"端菜 式"培训转变为"点菜式"培训,最大限度

满足劳动者意愿。 截至目前,该区人社局已举办家政 服务、中式面点、中式烹饪、保育、电焊等 培训23期,受益群众1620人。其中,100 多人已走上工作岗位,平均月收入不低 于2000元。



▲11月2日,村民在宝丰县周庄镇 中和寨村电子加工车间加工电子磁芯。 去年5月,返乡创业人员胡帅鹏建起 豫华鑫电子加工厂,并在周庄镇、石桥镇建 立村级加工车间,就近吸纳村民就业。

本报记者 牛智广 摄

### 抢收花生

◀11月1日下午,在汝州市温泉镇丁 庄村一片花生地内,村民在抢收花生。

据种植大户郭保平介绍,由于前段时 间降雨,土壤水分过大,机械和人难以进 地,他种植的1000余亩花生未能及时收 获。连日来天气转好,他每天组织60余名 村民收获花生。 本报记者 魏森元 摄

腰包富也要脑袋富 环境美更需心灵美

# 叶县坚持用文化凝心铸魂

本报讯 (记者杨沛洁 通讯员冯和 平)"前几天,俺在全县文化管理员培训 班上学到很多知识,这次村里策划群众 文化活动正好用上。"11月2日,叶县仙

台镇吴庄村文化管理员李金凤说。 随着农村人居环境整治和巩固拓展 脱贫攻坚成果的深入开展,叶县各地的 乡村环境不断变好,农民的口袋也日益 鼓起来。腰包富也要脑袋富,环境美更 需心灵美。近年来,该县坚持用文化凝 心铸魂,不断加强文化阵地建设,强化文 化队伍培训,丰富文化活动,为乡村振兴 提供智力支持和精神动力。

该县先后建成18个乡(镇、街道)综 合文化服务站、554个村级综合文化服 务中心,并依托各村文化服务站(中心), 充分发挥"文化舞台"效应,开展"讲文明 礼仪""学党史国史""献暖暖爱心"等文 明实践主题日活动,将公民思想道德建 设、移风易俗、社会治理、典型培树等工 作融入文化活动,引导群众养成健康文 明的生活习惯。

在建设公共文化服务体系的同时, 该县注重文化队伍建设,各村配备专职 文化管理人员,明确专人职责,有效推动 了文化服务活动高效开展。

在潜移默化中,叶县群众的文明意 识日益增强。去年,龙泉乡每个村都成 立了教育基金,每年新学期到来之际,为 优秀学子颁发奖金;叶邑、田庄、龚店等 多个乡镇积极举办孝心饺子宴;田庄乡 除了成立教育基金外,还为每位80岁以 上老人过生日。

# 我市启动重污染天气橙色预警

本报讯 (记者程颖)根据省环境监测 中心《河南省区域环境空气质量预报》结 果,预计11月2日至4日,我市可能出现3 天以上中度至重度污染天气过程。5日、6 日仍可能出现重度污染时段,首要污染物 为PM2.5。经市攻坚办研究决定,从11月 2日12时起,在全市范围内启动重污染天 气橙色预警,预警解除时间另行通知。

为此,市攻坚办要求各县(市、区)政 府(管委会)及市有关部门立即采取以下 应急减排措施。

工业企业减排措施方面,预警期间,

各县(市、区)将按照工业源2020年重污染 天气应急减排名单,实施橙色预警Ⅱ级响 应减排措施。排放大气污染物(粉尘, SO<sub>2</sub>、NO<sub>x</sub>、VOC<sub>s</sub>)的工业企业通过停窑、 停炉、停机、停线、停工艺、加严排放标准、 焖炉保温、降低产能和负荷等措施实施减 排,大气污染物减排比例达到排放量的 20%以上。

扬尘源污染控制措施方面,矿山、砂 石料、石材加工企业等要停止露天作业; 施工工地停止土石方作业(包括停止建 筑拆除、土石方开挖、回填、场内倒运、掺

程配套道路和管沟开挖作业)。政府确 定的重点建设项目、民生工程、应急抢险 等根据需要可继续作业,但需严格落实 "六个百分之百"(工地周边百分之百围 挡、物料堆放百分之百覆盖、出入车辆百 分之百冲洗、施工现场地面百分之百硬 化、拆迁工地百分之百湿法作业、渣土车 辆百分之百密闭运输)要求,裸露场地全 部苫盖,喷淋、雾炮常态化开启,增加洒 水降尘频次。日常道路保洁增加清扫、 机扫、洒水、雾炮降尘作业频次,当空气

拌石灰、混凝土剔凿等作业,停止建筑工 湿度大于70%或地面温度低于零摄氏度 时停止洒水、雾炮。

机动车减排措施方面,矿山(含煤 矿)、洗煤厂、物流(除民生保障类)等涉及 大宗原料和产品运输(日常车辆进出量超 过10辆次)的单位,要停止使用国四及以 下重型载货汽车(含燃气)进行运输(特种 车辆、危化品车辆等除外)。

市污染防治攻坚办将派出督导暗访 组,根据最新重污染天气应急减排清单以 及重点污染源在线监控、管控企业用电量 情况,重点督促各项管控措施的落实。